

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión ordinaria de la Permanente

El Alcalde presentó la dimisión

La dimisión del señor Delmás

Don Fernando Delmás, ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión de la presidencia de nuestro Ayuntamiento, puesto que ha ocupado año y medio próximamente.

En distintas ocasiones mostró el señor Delmás, deseos de dejar la Alcaldía, por que su salud no le permitía hacer los pendientes de energía que el cargo necesita, y sus negocios notaban la ausencia de la cabeza directora; más la confianza en él depositada por la corporación municipal y la Unión Patriótica, así como los requerimientos de la primera Autoridad provincial, que reconoce los altos méritos que concurren en el alcalde dimisionario, había impedido al señor Delmás separarse de la corporación municipal.

El recrudecimiento de la enfermedad que padece el señor Delmás, en la laringe, y para cuya curación han prescrito los médicos reposo absoluto y tratamiento por especialistas en dicha enfermedad, sin que pueda predecirse el tiempo que habrá de tardar en su curación, han obligado al señor Delmás a presentar la dimisión de la Alcaldía, para someterse al tratamiento adecuado al restablecimiento de su salud.

Así lo hizo constar a la comisión permanente y al Gobernador civil a quien—según dijo este a los periodistas—había dirigido oficio y una carta particular comunicando los documentos que hace el Sr. Delmás protestas de agradecimiento a la cooperación y distinciones recibidas y deseaba a la primera oportunidad que Dios le diera acierto en la elección de sustituto, mostrando y significando sus ardientes deseos de seguir laborando por el bien y engrandecimiento de Murcia.

El Gobernador que recibió al terminar la sesión de la Permanente, la visita de los señores que la integran que

le dieron cuenta de lo ocurrido en la sesión, y su deseo de que el Sr. Delmás continuara en su puesto, sin perjuicio de que tomase el tiempo necesario para cuidar hasta el restablecimiento total de su salud prometió a estos que uniría su petición a la de la permanente a fin de que el señor Delmás continuase en la alcaldía aunque dudaba de que el Alcalde dimisionario volviese, en esta ocasión de su acuerdo.

Rogó el Gobernador a los de la permanente volvieran el día 19 a las doce, para cuyo momento citaría también al resto de la corporación municipal a fin de resolver, si el señor Delmás insistía en su deseo de marcharse.

Nadie realmente esperaba que el señor Delmás en forma que parece definitiva, se dejase la presidencia del Ayuntamiento que con tanto acierto como tesón y laboriosidad desempeñaba.

Ha sido una verdadera sorpresa para sus compañeros, tan identificados con él, que ven en su actitud solamente el deseo de sustraerse a nuevos requerimientos para que continuara su labor, ya dando los primeros frutos, y por ello más difícil aun e no imposible de continuar al frente del Municipio murciano.

Es justo que si el señor Delmás necesita descanso, se le proporcione, más también lo es que éste debe una vez recuperadas sus fuerzas volver a la Alcaldía para proporcionar a Murcia los beneficios de su honrada y laboriosa actuación que aquella necesita.

Nosotros esperamos que así sea y deseamos vivamente que el señor Delmás, restablecida su salud quebrantada, vuelva a las tareas municipales no sólo como concejal, desde cuyo puesto también puede hacerse una labor decisiva, sino como Presidente del Municipio y administrador de los intereses de Murcia que lo reclaman imperiosamente.

El presidente del monumento de la Merced solicita del Ayuntamiento una cantidad para continuar dicha obra.

Se acordó concederle 100 pesetas.

HACIENDA

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Se desestimó la instancia de los practicantes solicitando aumento de sueldo.

La instancia de don Luis Vera solicitando una subvención para tirar un extraordinario para Murcia, de su revista «Solar Murcia» quedó desestimada.

A don Antonio Pujante y a don Francisco Frutos se le desestimaron sus reclamaciones contra el Padrón de inquilinato.

La comisión informó favorablemente la reclamación de don Jesús Sánchez Lacorte

al Padrón de Casinos y Círculos de Recreo.

Se aprobó el informe. También dictaminó favorablemente la comisión la reclamación al Padrón de Entradas de carruajes en edificios particulares.

Se aprobó el dictamen. El expediente incoado por don Nicolás López solicitando la baja de un automóvil en el Padrón correspondiente, fué estimado por la Corporación.

Se desestima la reclamación de don Elías Claramonte al Padrón de Cédulas del ejercicio anterior.

BENEFICENCIA Y SANIDAD

La solución del concursillo para cubrir, por traslado, la vacante de inspector de Sanidad de Benijuan, se ha hecho en la forma siguiente:

Al médico don Julio Mavill se le nombra para que pase a ocupar la vacante citada.

Y a don José Giménez Esteve, para que ocupe la vacante de los Martínez.

Instancia de don Francisco Martínez, solicitando ser nombrado veterinario municipal.

Pasó a la Comisión.

POLICIA RURAL

Informe favorable de la Co-

misión en la instancia de don Pedro Cascales, solicitando hacer obras en su molino, instalado sobre la acequia de Benisconia.

Se aprobó el informe. Varios regantes de la acequia de Aljafia, solicitan hacer la canalización de dicha acequia en los molinos contiguos.

A la Comisión. La solicitud de los regantes de la acequia de Nelva, de la Condomina, se informó favorablemente por la Comisión.

Se concedió una subvención de 250 pesetas para la construcción de un muro en el camino de Puebla de Soto.

Se confirmó el recurso de alzada de don Luis López Ambit, contra un fallo de Hombres Buenos.

AGUAS

Instancia de Joaquín Fontes sobre obras en el cauce de la acequia mayo, de Aljafia.

A la Comisión de Policía Rural.

OTROS ASUNTOS

El señor Valcarcel propone se adquiera para la Secretaría la Enciclopedia Jurídica Seix.

Se acuerda la proposición.

EL ALCALDE DIMITE

El señor Delmás hace uso de la palabra para decir que en vista de que padece una afección a la laringe que le imposibilita trabajar con el ahinco que la Alcaldía requiere.

Además los médicos le han recomendado reposo para que no se acentue dicha afección.

Esto le obliga a presentar

la dimisión con carácter irrevocable.

Agradece a sus compañeros del Consejo y la Prensa, la ayuda y apoyo en su gestión en la Alcaldía.

Después hace un resumen de su gestión en la Alcaldía y día que organizó las oficinas y que ahora los trabajos se llevan en el Ayuntamiento como cualquier Ayuntamiento de España bien organizado.

Con respecto a la enseñanza manifiesta que los maestros cobran religiosamente la cantidad que perciben para alquiler de casas.

Y que las obras de las Escuelas de los Garres están terminadas.

Expone que cuando entró en la Alcaldía habían en caja 7692 pesetas, dejando en ella hoy 200000 pesetas.

Habla del empréstito y dice que para los nuevos presupuestos hay concedidas 500.000 pesetas para los gastos de la primera etapa.

Después se ofreció para co-laborar por todo lo que se en bien de Murcia.

Al terminar su discurso levantó la sesión.

Después de terminar la sesión los Concejales fueron al Gobierno Civil a dar cuenta al Gobernador de la resolución del Alcalde.

Chocan dos coches de viajeros

Barcelona.—En la carretera de Batlloria dos coches de viajeros chocaron, resultando un viajero muerto y varios contusionados.

Crónicas de Marruecos

(De nuestro Redactor especial)

TEMPORAL EN LAS COSTAS.—MANEJOS DEL ENEMIGO.—INDIGNACION EN TANGER.—UN «DAHIR» BENEFICIOSO.—¡BENDITA SANGRE!

El viento Levante parece que ha hecho algunos estragos en las costas de la entrada del Estrecho, por lo que la navegación ha estado semi-interrumpida en los últimos días. El servicio de la aviación también, y por la misma causa, quedó interrumpido, por lo cual hemos retrasado cuatro días nuestra crónica.

Nada aparte que ese temporal se ofrece como noticia saliente que dar a nuestros lectores. A pesar de las escaramuzas entre el partido insubmisivo y el afecto al Majzen.

Hablemos sin embargo de lo que ocurre en el campo enemigo, ya que aquí, en Tanger hemos conseguido adquirir datos y nuevas, que no habiéramos adquirido fácilmente en Tetuán y demás plazas de soberanía francesa o española. Aquí no tienen noticias de todo, si bien hay que aceptarlas, algunas, con reservas, ya que también tienen aquí los rebeldes algunos partidarios que echan a volar espacios, que puedan redundar en beneficio de su causa.

Lo cierto es, que Abd-el-Krim adopta ahora una nueva postura y trata de poner a Francia frente a España, haciendo cuanto es posible la imaginación de un hombre desesperado, para conseguir, sino una paz separada con los franceses, al menos una tregua, durante la cual, que dando libre todo el frente meridional, pudiera asestar a España un golpe traicionero de los que él es buen maestro.

Descubierta la idea del ca-

becilla moro, la indignación se ha abierto paso entre los soldados aliados y es posible que muy pronto den a los rebeldes una ejemplar lección demostrativa de que las dos naciones europeas que tienen el mandato sobre Marruecos están hoy más unidas que nunca en el deseo vehemente de acabar lo más rápidamente posible con la solución del problema marroquí.

Se nos manifiesta que las autoridades de una y otra nación han renovado con tal motivo sus votos de acabar cuanto antes con la rebelión.

En ambas zonas se trata por todos los medios y con ayuda de los indígenas fieles a la causa de la civilización, de pacificar de hecho el país. Lo primero que hay que ejecutar es sacar de la barbarie en que yace la mayor parte de la población mora. Una medida que creemos saludable, es la de publicar un «dahir» por el cual se declaren libres de derechos de aduanas los libros de enseñanza y los periódicos españoles y franceses para la zona del protectorado.

Se van despejando las nubes densas, oscuras, que llegaron a hacer pensar a alguno que esto era insoluble. Esas nubes se van rasgando y los rayos del sol alumbran los sitios antes sombríos. Las tragedias españolas van a tener una compensación. Siempre (se ha visto por la historia) la sangre ha dado sus frutos. ¡Sangre redentora la de estos mártires españoles que sucumbieron en este ingrato suelo africano, fué sembradora de días de paz que ya llegan!

¡Bendita sangre, si es que ha servido de algo a su patria!

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY
Tánger, Marzo, 1926

DIARIO DE CARTAGENA

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTO

En el vecino barrio de San Antonio Abad, en su calle Real, ha ocurrido un lamentable suceso ayer mañana a las nueve y media.

Un auto, marca Ford, destinado al servicio de viajeros al barrio de Los Dolores arrolló al vecino de dicho pueblo Andrés Mateo Zapata de 39 años casado y natural de Cartagena.

Según testigos presenciales la desgracia ha sido inevitable, pues la víctima quiso cruzar la carretera en el preciso momento que el coche se vino encima.

La guardia civil acudió al lugar del suceso, conduciendo al herido a la clínica del practicante municipal donde a consecuencia de las heridas falleció a los pocos minutos.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el traslado del cadáver al depósito de autopsias y la detención del conductor del coche llamado Juan García Solano de 20 años.

D. SINCERO



Grupo de bellas y distinguidas señoritas de la localidad que en dos actuaciones benéficas celebradas recientemente en el Teatro Romea contribuyeron con su gracia y lo delicado de sus trabajos al éxito y feliz resultado de dichas funciones que han deser recordadas agradablemente por cuantos las presenciaron.

Defunción y entierro

El Decano del Colegio de Abogados de Murcia y Presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País don Emilio Díez de Revenga ha tenido la desgracia de perder a su eposa la virtuosa señora doña Josefa Rodríguez Pellicer.

El entierro de la distinguida dama, tuvo lugar ayer tarde asistiendo a él numerosos amigos del señor Díez.

Tanto a él como a sus hijos y distinguida familia, testimoniamos nuestro pesar por esta nueva e irreparable desgracia que viene a alcanzar la pena que la familia de la muerta sufre con motivo de otras pérdidas igualmente irreparables y no lejanas.

Portella Valladares

SE ENCUENTRA ENFERMO

Barcelona.—Se encuentra gravemente enfermo en esta capital al exministro señor Portella Valladares.

Por su domicilio desfilan numerosos amigos que se interesan por su estado.

La represión de la trata de blancas

Madrid.—Anúnciase que Suiza se ha adherido al convenio internacional para la represión de la trata de blancas.

Toros y Toreadores

NUESTRA CORRIDA DE PRIMAVERA

Salieron a contratar toros y toreros varios señores de los organizadores de nuestra corrida de Primavera.

Dichos señores salieron como decimos y con los mayores entusiasmos para contratar lo mejor de lo mejor, pues quieren presentar un cartel cuyos componentes no sean una birria.

Anoche recibimos un telegrama del señor Sánchez Solís, en el que se nos daba

cuenta de los toros adquiridos y toreros contratados. El cartel para nuestra corrida de fiestas de Primavera, queda formado con seis toros de don Esteban Hernández, y diestros Marcial Lalanda, Ganillo y Gavira.

La fecha de la corrida ha quedado fijada definitivamente para el domingo de Pascua.

Ha sido un verdadero acierto la elección, tenida por los comisionados, tanto en el ganado como en los matadores, no siendo disparatado el augurar que el circo taurino, la tarde de la fiesta, se verá lleno de público.

